

# Kovač zaboravio da može privući moćnu europsku agenciju

Piše:

**MARCELA BRATOVIĆ**

Europska agencija za lijekove (EMA) trenutno ima sjedište u Londonu.

Nakon Brexita naš europarlamentarac Davor Škrlec predložio je da joj novo sjedište bude u Zagrebu. No Hrvatska je izgleda opet u grču i proceduralno koči nove inicijative.

Naime, Ministarstvo vanjskih i europskih poslova trebalo bi, govore nam sugovornici, već početi s pripremom obrazloženja u kojemu bi stajali razlozi zbog kojih bi novo sjedište agencije trebalo biti u Hrvatskoj te to obrazloženje uputiti prema javnosti. Međutim, ministar vanjskih poslova Miro Kovač dosad navodno nije inicirao ovaj prijedlog pred europskim kolegama.

S druge strane, Danci su već javno izrazili želju da se EMA nakon Londona smjesti u njihovu zemlju. Švedani, doznajemo, neformalno lobiraju. Naime, teško je sad učiniti išta konkretno dok ni nije pokrenut postupak

izlaska Velike Britanije iz Europske unije.

No lobiranje bi dobrodošlo, pa sve da se taj izlazak nikad i ne okonča, jer bi Hrvatska na taj način poslala jasnu poruku Uniji da želi sjedište neke od agencija.

Time postaje neformalno sjedište cijelog jednog sektora. Primjerice, kad bi se sjedište Europske agencije za lijekove preselilo u Zagreb, u naš glavni grad došlo bi oko 800 stručnjaka zaposlenih u agenciji.

Pored toga, procjenjuje Škrlec, u Hrvatskoj bi se zaposlilo dodatnih dvije do tri tisuće ljudi, dok bi u Zagreb dnevno stizalo stotinjak stručnjaka iz farmaceutskog sektora. Ostavilo bi to utjecaja i na mnoge druge sektore koji bi se mogli razvijati zbog farmaceutike.

- Smatram da uz dugogodišnju tradiciju farmaceutske industrije u Hrvatskoj, poput Plive ili Belupa, te iskustva Imunološkog zavoda i znanstveno-istraživačkog potencijala možemo ponuditi kvalitetnu ekspertizu i preuzeti odgovornost za



PATRICK MALKEN/POSEST

promicanje javnog zdravlja na području cijele Europske unije. Za Hrvatsku bi to značilo daljnji razvoj kapaciteta u tom području, ali i nova zapošljavanja visokoobrazovane radne snage - rekao je Davor Škrlec ističući svoju inicijativu.

Zasad nema naznaka da bi nešto po tom pitanju mogao

poduzeti premijer Tihomir Orešković, koji također dolazi iz farmaceutске industrije. On se nakon ostavke više bavi odlukom ostati u politici ili ne, a europske inicijative je izgleda zanemario. No podsjetimo da tvrtka Teva, u kojoj je on donedavno radio, nema sjedište u Europi, nego u Izraelu.